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Estimado socio:
Junto a esta carta hacemos entrega de dos Boletines correspondientes al año 2011 que no hemos podido enviar antes por falta de liquidez. Ya tenemos en imprenta el número 1 de 2012, que esperamos sea de gran interés para todos y en el que figuran, entre otros, los siguientes artículos:
· HEREDIA HERRERA, Antonia. La archivística. A debate.

· FABA-PÉREZ, Cristina y SANZ-CABALLERO, Isabel. Ranking de los archivos universitarios españoles teniendo en cuenta su impacto en la web y las herramientas usadas para calcularlo.

· GACHO SANTAMARÍA, Miguel Ángel. La casa de los caballeros pajes. Una institución dedicada a la enseñanza.

· HOZ PASCUA, Patricia de la. La organización del Archivo de la Comisión Fulbright y su interés para la investigación.

· MENÉNDEZ SEOANE, Susana. La colección fotográfica del Archivo de la Autoridad Portuaria de Ferrol-San Cibrao. Una propuesta de gestión.

· AZNAR LAFONT, David. La biblioteca jurídica y los bibliotecarios en las universidades: el ejemplo de Estados Unidos y la realidad española.
· DÍEZ CARRERA, Carmen. Los bibliotecarios en la era digital.

· LÓPEZ GUILLAMÓN, Ignacio. Teoría sobre catalogación bibliográfica en autores españoles y en la actualidad.

· CRESPO ARCA, Luis. Reflexionando sobre el pasado: Mejoras en la conservación de documentos sobre pergaminos según las técnicas tradicionales de fabricación y restauración.

· GUTIÉRREZ USILLOS, Andrés. Evolución y desarrollo de la Documentación y del Archivo del Museo Nacional del Prado.

En el ánimo de mejorar los recursos que ofrecemos desde la Federación ya tiene disponible en la página web de ANABAD un repositorio digital con las publicaciones de nuestra Federación, repositorio al que poco a poco iremos añadiendo más títulos. Así mismo en el área privada para socios tiene disponibles todos los boletines que se han editado desde el año 2000  hasta nuestros días en formato pdf. Para acceder deberá introducir  la clave que recibió en su correo electrónico. Si ha olvidado dicha clave o no la recibió le rogamos que se ponga en contacto con las oficinas lo antes posible donde le facilitaremos una nueva clave.

Nuestro próximo objetivo es poner en marcha una plataforma para poder impartir cursos a distancia al objeto de facilitar a los socios la asistencia a los cursos sin necesidad de desplazamientos, lo que lleva consigo un considerable ahorro económico y especialmente de tiempo.
En nombre de todos los que componemos la Junta Directiva recibe un cordial saludo.

