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MEMORIA ANUAL DE LA ASOCIACIÓN DE ARCHIVEROS DE EXTREMADURA

AÑO 2011

1.- INTRODUCCIÓN


En este segundo año de funcionamiento de la Asociación, se han realizado un curso de formación, el I Congreso de Archiveros  y se han llevado a cabo varias reuniones con distintas instituciones referentes a temas archivísticos.


Durante el año 2011, se ha  convocado una Asamblea General de la Asociación ( el día 9 de mayo de 2011 ), de la cual se ha levantado el correspondiente acta. En esta Asamblea se ha informado a los socios de todas las actuaciones llevadas a cabo por la Junta Directiva de la Asociación .

                   La Junta Directiva de la Asociación se ha reunido el día 13 de abril de 2011 en Mérida, para tratar de planificar el I Congreso de Archiveros de Extremadura, y para elaborar  el orden del día de la Asamblea General de 9 de mayo de 2011.

2.- ANABAD Y  COORDINADORA DE ASOCIACIONES DE ARCHIVEROS


La Asociación de Archiveros de Extremadura como miembro de pleno derecho de ANABAD y de la Coordinadora de Asociaciones de Archiveros, ha participado activamente en las actividades y reuniones planteadas por las mismas. la presidenta de la Asociación ( Elena García Mantecón ) ha asistido a todas las reuniones convocadas por ambas federaciones ( ANABAD y CAA ). Las reuniones que han tenido lugar durante este año han sido:


ANABAD .- 

· 19 de febrero de 2011. Madrid.- Consejo Federal

· 2 de abril de 2011.- Reunión en la sede de anabad para la presentación de la nueva página web de Anabad ( www.anabad.es ). Se ha realizado una jornada técnica sobre el funcionamiento de la página web.

· 21 de mayo de 2011. Madrid . Consejo Federal.


COORDINADORA DE ASOCIACIONES DE ARCHIVEROS

· 12 de marzo de 2011. Madrid.- Consejo Plenario

· 15 de octubre de 2011. Cáceres. Consejo Plenario. 


La Asociación de Archiveros de Extremadura tiene representantes en los cuatro grupos de trabajo que la Coordinadora de Asociaciones de Archiveros ha creado:

· Grupo de trabajo de Formación.- representante de la AAEX Mar Cidoncha Rubia

· Grupo de trabajo de normalización.- representante de la AAEX  Maite Navarro Crego

· Grupo de trabajo de administración de la Web.- representante de la AAEX Elena García Mantecón

· Grupo de trabajo para el plan de comunicación.- representante de la AAEX Isabel Sanz Caballero.

3.- SOCIOS


A lo largo de este año se ha ido incrementando en número de socios, estando en estos momentos en 46 socios, 12 más que el año anterior.

Cada uno de los socios paga anualmente una cuota de 75 euros, salvo los socios institucionales que pagan 150 euros . Parte de esta cuota ( 40% ) se ingresa en ANABAD, para sufragar los envíos de boletines, carnet de socios etc.. . 

4.- ACTIVIDADES DESARROLLADAS POR LA ASOCIACION EN 2010

4.1.  PAGINA WEB 


la página Web de la Asociación ( www.archiverosextremadura.es ) , se ha ido actualizando a lo largo del año. Se ha colgado información de todas las actividades que se han ido realizando a lo largo del año, así como todo el material referente a archivos que la asociación ha ido recopilando.

4.2.- REUNIONES INSTITUCIONALES


Desde principios del año 2011 se han ido convocando reuniones con los representantes de las instituciones que tienen relación con los archivos en nuestra Comunidad Autónoma. Se han convocado reuniones con:

· La Dirección General de la Función Pública.- José Jesús Fornieles Jefe de servicio de Administración de Personal ( día 22 de marzo de 2011 )

· La Dirección General de Administración Electrónica.- Jaime Grajera, Director General de Administración Electrónica ( día 8 de marzo de 2011 )

· La Dirección General de Patrimonio .- Pilar Merino Muñoz, Directora General de Patrimonio Cultural ( día 22 de septiembre de 2011 )

A todas estas reuniones han asistido como representantes de la Asociación Maite Navarro Crego y Mª Angeles Fernández Piñas.

De todas estas reuniones hemos obtenido los compromisos por parte de los responsables de los distintos departamentos de colaborar con nosotros en todo aquello que tenga que ver con los archivos de nuestra comunidad autónoma.

En la reunión con la Dirección General de la Función Pública, la  Asociación de Archiveros de Extremadura se ha comprometido a colaborar con dicha Dirección General en la elaboración de los temarios de las futuras oposiciones a  plazas de archivos. Desde la Asociación hemos elaborado unos cuadros comparativos por Comunidades Autónomas de las convocatorias  de oposiciones  de  archivos ( grupos A y B ). La Conclusión a la que hemos llegado a partir de la elaboración de estos cuadros comparativos, es que Extremadura es de las pocas comunidades que no cuenta con Cuerpos de Titulados Superiores y Medios en Archivos, por lo que hemos instado a la Dirección General de la Función Pública a que se creen estos cuerpos. También hemos observado que la mayoría de las Comunidades Autónomas no exigen una titulación específica para acceder a estos cuerpos de Archiveros. Para acceder a los cuerpos de Titulados Superiores en Archivos se exige cualquier titulación superior o título de grado, y para acceder a los cuerpos de Titulados Medios en Archivos se exige cualquier titulación de grado medio.

4.3.-  ORGANIZACIÓN DEL CURSO DE DIGITALIZACIÓN Y OPTIMIZACIÓN DE DOCUMENTOS

Gracias a la empresa Códice, la Asociación de Archiveros de Extremadura ha organizado un curso de digitalización de documentos que tuvo  lugar en Badajoz los días 4 y 5 de julio de 2011. A este curso han asistido veinte alumnos.

El curso ha sido gratuito para los socios de la AAEX, gracias a la colaboración de la empresa Códice, que se ha ofrecido a organizar este curso. El curso ha sido impartido por Ivan Rosado Pacheco y los contenidos básicos del mismo han sido:

· Conceptos teóricos. Principales formatos de archivos de imagen,tipos de escámeres etc..

· Los Metadatos

· Escaneado y optimización de imágenes digitales

· Retoque de imagenes

4.4.-  ORGANIZACIÓN DEL I CONGRESO DE ARCHIVEROS DE EXTREMADURA

El gran proyecto llevado a cabo este año 2011 por la AAEX, ha sido la organización del I Congreso de Archiveros de Extremadura: mirando al futuro, que se ha celebrado los días 4 y 5 de noviembre de 2011 en la Facultad de Biblioteconomía y Documentación de Badajoz.. 

El I Congreso de Archiveros de Extremadura ha tenido un gran éxito de participación , pués han asistido a él más de 100 personas.

En las tres mesas redondas de las que ha constado el congreso ( ver anexo 1 ) se han debatido las principales cuestiones que preocupan  a los archiveros de la región, y los debates posteriores a estas mesas redondas han sido muy interesantes .  

Los principales objetivos del congreso que eran los de conocer en profundidad el sistema archivístico de Extremadura y poner en contacto a los profesionales de los archivos que trabajan en nuestra Comunidad Autónoma, creemos que se han cumplido totalmente. Además el congreso ha servido para dar a conocer nuestra asociación en los distintos medios de comunicación.

El Congreso ha supuesto mucho trabajo y muchos gastos para la Asociación ( ver anexo 2 ), aunque para la organización del  mismo  la Asociación ha contado con las siguientes ayudas :

· La  Facultad de Biblioteconomía y Documentación de la Universidad de Extremadura, nos ha dejado el salón de actos, el sistema de megafonía etc.., además nos ha pagado los catering de café de los dos días.

· La Coordinadora de Asociaciones de Archiveros y el Ministerio de Cultura, hos han subvencionado con 4300 euros, con los que se han pagado las dietas y pagos de ponentes y otros gastos.

· La Diputación de Badajoz nos ha subvencionado con 900 euros, con los que se han pagado los gastos de cartelería y material del congreso.

· La Consejeria de Educación y Cultura de la Junta de Extremadura, nos ha proporcionado material bibliográfico.

· La Empresa Eypar, nos ha proporcionado los pendrives en los que se ha entregado el material del congreso.

· La empresa Códice nos ha patrocinado con una rebaja en la elaboración y diseño de la cartelería y material del congreso.

· La empresa Indra nos ha proporcionado las libretas personalizadas de los asistentes al congreso.

5.- PROYECTOS DE FUTURO. PLANIFICACION PARA 2011


Para el proximo año la Asociación de Archiveros de Extremadura se plantea llevar a cabo  nuevos proyectos como:

· Organización de nuevos cursos de Formación

· Organización del segundo congreso de Archiveros de Extremadura

· Proyecto de recuperación del Patrimonio Fotográfico de Extremadura.....

Cáceres, 14 de diciembre de 2011

LA JUNTA DIRECTIVA DE LA ASOCIACION DE ARCHIVEROS DE EXTREMADURA

