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De 467 personas físicas y jurídicas

La BNE recibió 441 donaciones valoradas en casi un millón de euros en el año 2019
-19 de diciembre de 2019-. La Biblioteca Nacional de España ha recibido a lo largo de 2019 un total de 441 donaciones, entre las que destacan el archivo de Máximo San Juan con más de 13.000 dibujos publicados en EL PAÍS y en ABC, el archivo personal del poeta y dramaturgo Eduardo Marquina y de su hijo Luis Marquina, guionista y director de cine, el autógrafo de Cántico de Jorge Guillén, la partitura autógrafa de La Calesera, un conjunto de documentos que pertenecieron a Ramón y Cajal y cartas de los literatos Pío Baroja y Azorín, entre otros. La valoración de todas las donaciones se queda cerca del millón de euros (954.256,00€).
Los fondos de la BNE han crecido gracias a  sucesivas entregas de colecciones personales, como la segunda y última entrega del archivo personal de Forges, compuesta por más de 29.000 dibujos originales publicados en diarios como EL PAÍS, en las revistas Jano e Interviú o en algunas de sus obras como Forgescedario, Los forrenta años, Historia forgesporánea, Historia de aquí o Megatorpe; las aproximadamente 1.500 viñetas de Peridis aparecidas en EL PAÍS entre 1993 y 2004; los más de 2.000 dibujos originales publicados por Juan Ballesta en Cambio 16 desde 1976 a 1999 o los 510 casetes originales del pianista español Miguel Zanetti.
Merece también mención el donativo del director de cine José Luis García Sánchez, una base de datos con 6.000 películas españolas que incluye su ficha técnica, fotografías y críticas de los filmes. Además, la BNE completará sus colecciones con la incorporación de más de 2.000 números de publicaciones periódicas españolas y extranjeras, antiguas y modernas, que han donado distintas personas e instituciones, entre las que destacan los más de 1.200 del Instituto Internacional editados entre 1807 y 2017. 
Asimismo ha habido otros importantes ingresos en 2019 como el archivo personal del profesor hispanista Gonzalo Sobejano, archivo procedente de Nueva York, en cuyo ‘rescate’ se llevaba trabajando desde hace más de cinco años; el archivo recién recibido de Concha Espina, así como una colección de más de 25.000 marcapáginas donada por Beryl Kenyon y un conjunto de más de 12.000 postales navideñas donado por la familia Lamo de Espinosa. 
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